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ACTA REUNION 20 al 25 de JULIO DE 2013
Puntos Tratados:
1. Concurso Publico
2. Intervención en Situaciones Mal trato
3. Calificaciones

4. Cuentas de Tesorería

5. Elecciones

6. Temas varios

a) Asistencia de médicos a constatar lesiones

b) Tarjeta de Vestuario 2013
c) Ideas Surgidas en reuniones

7. Palabras finales

Desarrollo

1. Concurso Publico: Se informa que las bases para el llamado a concurso finalmente han sido aprobadas por el Consejo Municipal. La publicación respectiva se hará en dos fases. El día domingo 21 se publicara el llamado a los cargos de la red y el domingo 28 los cargos administrativos de la Disal.

En este contexto, ratificamos  que nuestra esperanza es que todos los trabajadores de nuestra red que postulen a los cargos ganen el respectivo concurso, por cuanto estamos seguros que cada uno  reúne los méritos académicos, la experiencia y sobre todo tienen el compromiso con  la Atención Primaria de la Salud. A lo anterior se agrega el hecho que todo trabajador tiene el derecho a postular a un cargo de carácter indefinido y no estar siempre con la incertidumbre si al final del año se renovara su contrato. 
Aclarado lo anterior, es necesario precisar  inquietudes surgidas respecto de este tema. Nuestro deber como dirigentes es velar para que se cumpla la ley y en consecuencia  se genere la instancia del concurso público,  que  disminuirá  en algún porcentaje el número de trabajadores actualmente a plazo fijo. En segundo lugar incidir para que  las condiciones en que se desarrolle el proceso de postulación sean el correcto y el consensuado entre las asociaciones y RR.HH. Lo anterior  independiente a que reconozcamos que hay  criterios específicos relacionados con los perfiles de cada cargo, que son de   exclusiva  prerrogativa de la Disal.

Sin embargo, estar de acuerdo en las consideraciones generales, creemos,  de ninguna forma nos inhabilita a que tengamos la necesidad de aclarar y explicitar algunas dudas. Por ejemplo: si el perfil de algunos cargos es coherente con el lugar donde se concursa. O si respecto de las comisiones,  la Directora de Salud, actualmente en calidad de interina o con prorroga de contrato puede liderar  la comisión de selección o bien que nos atrevamos a manifestar nuestra preocupación sobre que sucederá en el caso de  una compañera de trabajo, que desde un primer momento reúne los requisitos para postular y que por estar en conflicto con su jefatura directa ve disminuida sus posibilidades de participar en dicho concurso.
Sobre lo anterior es lamentable que el simple hecho de manifestar alguna duda sea interpretado siempre como intentar bloquear un determinado procedimiento o de atentar contra la Directora de Salud.
¿Acaso los dirigentes deben aceptar todo y no atreverse a decir nada?
Estamos de acuerdo que en el actual modelo laboral, los trabajadores cada vez tienen menos opción de manifestar sus incertidumbres. Menos aun atreverse a evidenciar una posición diferente sobre algún tema. Lamentablemente se ha hecho normal que el trabajador que tenga la “osadía” de manifestar una posición contraria sobre algún tema,  sea  tildado inmediatamente como conflictivo y en consecuencia amenazado con la calificación, nota de demerito o un sumario administrativo. ¿Y acaso lo anterior no es propio de una dictadura? 
Por ultimo sobre el tema del concurso, ratificamos una vez más nuestro deseo y esperanza que todos los trabajadores sin excepción que participaran en el concurso obtengan un resultado satisfactorio.
Sobre nuestra posición frente a la actual Dirección de Salud. Ratificamos una vez más que en nuestro ánimo ha estado siempre el compromiso y deseo de colaboración independiente a quien sea el director o directora de turno.

Sin embargo,  en el marco del respeto que nos caracteriza  tendremos el deber de representar nuestras inquietudes y diferencias sobre algún tema o frente a alguna situación específica, en que veamos vulnerados los derechos de los trabajadores. 
2. Sobre denuncias relacionadas con prácticas de  maltrato. Manifestamos nuestra preocupación ante hechos denunciados en el último periodo por trabajadores de algunos  polos,  quienes se han sentido afectados en sus derechos como funcionarios, ya sea por sus jefaturas directas como también por compañeros de trabajo.  En este sentido, nuestra tarea será buscar siempre una solución, acercando las partes en conflicto. Sin embargo, nuestra intervención  terminara si una de las partes tiene la arrogancia de considerar que su actuar ha sido absolutamente perfecto y sin errores y en consecuencia el otro es el errático.  Situación  con lo cual es imposible avanzar y alcanzar algún tipo de acuerdo. Ahora bien cuando esto sucede  nuestra obligación es representar y poner los antecedentes en  instancias jurídicas superiores  para que determinen. 
En el mismo contexto, y como ya mencionamos en el primer punto. Lamentamos la incapacidad de tolerancia que persiste en algunos y que les impide aceptar o alómenos entender posiciones distintas. Y que en consecuencia los lleva a descalificar a priori toda acción que se pueda realizar.
     En nuestro criterio, partimos de la base que nadie esta exento de poder equivocarse en algún momento. Sin embargo, a veces pareciera que se disfruta cuando esto sucede y en nombre de la rectitud se utilizan todos los argumentos para sancionar la acción cometida. Y es válido preguntarse ¿porque no se utiliza la misma diligencia y argumentos cuando hay aciertos y aportes de los trabajadores, que debieran realzarse?  ¿Porque siempre ha de ser más fácil destacar lo negativo que lo positivo? Lamentablemente en el caso de algunas jefaturas, creemos, entienden la mantención de su atoridad  incrementando el temor y la división entre los trabajadores. Y acaso ¿no debiera ser todo lo contrario? es decir, valorar y estimular el esfuerzo diario, en el entendido que finalmente somos un equipo con  objetivos definidos y comunes.
Ahora bien, consideramos que lo anterior ha implicado que en general exista  un deterioro en las relaciones humanas en el último tiempo.  Acentuándose en algunos lugares más que en otros. Lo anterior se ratifica entre otros,  con los siguientes dichos expresados por los trabajadores: “Desde hace algún tiempo, yo he optado por hablar lo menos posible” “Me dedico únicamente a hacer mi trabajo, encerrado en mi box, hasta que llega la hora de irme” “ Yo mejor no digo nada, porque no sé cómo van a reaccionar” ”Yo prefiero almorzar solo”…etc. 

Sin duda se evidencia un clima de desconfianza en un lugar donde pasamos la mayor parte del tiempo como personas activas. 
Ahora bien, a las causas ya mencionadas, creemos está el hecho de anteponer sin consideración la autoridad, las normas, las sanciones, las metas, las estadísticas postergando a un segundo o tercer plano a la persona que hay detrás de cada trabajador. En consecuencia y con razón muchos se sienten objetos o elementos necesarios para cumplir un fin determinado y nada más. 
Finalmente sobre este punto, actualmente se están presentando con Asesoría de nuestro Abogado denuncias presentadas por algunos trabajadores ante las autoridades respectivas.

3. Sobre las calificaciones: se recuerda que el trabajador debe ser calificado por su jefatura directa. Cada punto o ítem a evaluar debe ser conversado personalmente entre las partes. El Trabajador tendrá derecho a dejar alguna observación, cuando considere que la calificación ha sido injusta. En el mismo contexto, los antecedentes registrados en la hoja de vida funcionaria serán susceptibles de utilizar en la calificación solo si cuando sucedió el hecho, fue conocido por el trabajador.
4. Cuentas de Tesorería: Se informa que actualmente en la cuenta de ahorro del Banco Estado los fondos de nuestra organización alcanzan a $11.055.138 y que en préstamos internos hay circulando $1.450.000. En este contexto, se explica que independiente a que la Comisión revisora de Cuentas, verificara la información entregada por el Tesorero. Los trabajadores que deseen pueden revisar los libros de tesorería cuando estimen conveniente. 
· Comisión revisora de cuentas: Sonia García Peña, Luz Sepúlveda Gutiérrez, Luz Rodríguez Bastias Entregara resultados de informe el día 30 de Julio del presente año. 
5. Elecciones para renovar el Directorio periodo 2013-2015
    Se deja en acuerdo  que las elecciones de nuestra asociación se realizarían el día 09 de Agosto del presente año.  En el mismo contexto,  los funcionarios que deseen presentarse como candidatos a ocupar un cargo en el directorio por los próximos dos años, podrán inscribir su candidatura entre el 15 de Julio y el 02 de Agosto. Para tal efecto deberán dirigir una carta al Tricel de Elecciones que estará a cargo del proceso.  Es necesario recordar que de acuerdo a lo estipulado en nuestro reglamento, solo podrán postular los trabajadores con contrato indefinido que hayan asistido como mínimo al 70% de las reuniones. (Información que tendrá a su haber el Tricel de elecciones).
· Tricel de Elecciones estará integrado por: Bárbara Alejandra Labraña Aravena, Ana Margarita Díaz Muñoz y Mauricio Alberto Mackenney Sepúlveda.

· Ministros de Fe, investidos por la Inspección del Trabajo: Adelita Gloria Carreño Palacios y Carlos Rodrigo Pradena Villa.
Procedimiento para las elecciones renovación Directorio periodo 2013-2015:  

· Las elecciones se realizaran el dia 09 de Agosto entre las 08:00 y las 16:00 Hrs.

· Las fechas para presentar las candidaturas serán desde el Lunes 15 hasta el 02 de Agosto a las 16:00 impostergablemente.

· Los candidatos deberán dirigir y hacer llegar una carta a la Presidenta del Tricel (Bárbara Labraña Aravena- Cesfam Domeyko), en donde manifiesten su intención de postular a un cargo dentro del Directorio para el periodo 2013-2015.

· Conocida la postulación, El Tricel informara al candidato si cumple los requisitos para postular (Contrato indefinido y Asistencia mínima a reuniones de un 70%). 

· El resultado y cómputo final se realizara en la Casa Kolping (Av Ricardo Camming N°102-Esquina Moneda) a las 16:30 Hrs.
6. Temas Varios:
a) Asistencia de Médicos a constatar lesiones a dependencias policiales, en jornadas de protestas o movilización social. 
Sobre este tema se ratifica lo acordado con la autoridad. Los Profesionales de la red, no están obligados a asistir a cumplir dicha labor. Es decir, es un ejercicio absolutamente de carácter voluntario y en consecuencia en ningún caso la negativa del profesional deberá tomarse por su jefatura como desobediencia a la autoridad o implicar algún tipo de sanción.
b) Entrega de la Tarjeta de Vestuario año 2013. 
De acuerdo a información proporcionada desde la Dirección de Personal de la Municipalidad informamos que:

· Durante el pago del mes de Julio, se adjuntara informativo y reglamento para el uso de la tarjeta.
· La tarjeta respectiva se entregara la próxima semana. En ningún caso su entrega será posterior al mes de Julio.
· El monto alcanza a $148.000 y fracción.

· La tienda es nuevamente Falabella

· El tiempo para comprar será de 40 días.

7. Ideas surgidas en la ronda de reuniones:

a) Realizar una encuesta sobre clima laboral entre nuestros asociados

b) Realizar una jornada recreativa entre los asociados

c) Indagar sobre la adquisición de un bien inmueble para nuestra asociación.

d) Realizar una jornada de capacitación en temas laborales.
8. Palabras finales:
Estimadas  compañeras y compañeros asociados, como  Directiva agradecemos el gran apoyo que nos han brindado durante estos dos años en que hemos tenido el privilegio de representar sus intereses y derechos como trabajadores.  
En especial, vaya nuestra gratitud a quienes nos dieron muestras de lealtad y  apoyo incondicional en momentos difíciles, incluso a pesar de las equivocaciones que pudimos cometer o de aquello que dejamos de hacer. 
En el mismo contexto, nuestro saludo lo hacemos particular  a quienes desinteresadamente nos ayudaron integrando alguna comisión  o coordinación a nivel de  nuestra red, por cuanto su ayuda fue fundamental al momento de  comunicar nuestro trabajo. 
Todos de alguna forma hemos contribuido a posicionar el sentir “los derechos de los trabajadores en general, es decir sus intereses y bien común,  nunca deben estar supeditados a intereses particulares.” 
De igual forma, agradecemos a quienes nos criticaron constructivamente, por cuanto de ellos aprendimos y corregimos. Del mismo modo, a quienes manifestaron diferencias mayores con nuestro accionar, pero que permanecen en nuestra Asociación, ratificando con ello la capacidad de tolerancia y madurez que todos hemos alcanzado. 
Compañeros, estamos satisfechos, por cuanto al finalizar nuestro periodo una gran mayoría de trabajadores integra nuestra organización.  Continuamos  siendo la Asociación con el mayor número de asociados. 
Por último, confiamos que quienes dirijan nuestra Asociación durante el próximo periodo, en el marco  del respeto, sin temor, con independencia y siempre pensando en el bien común, continúen luchando por hacer prevalecer los derechos y el bienestar de los trabajadores.  
Desde ya nuestros deseos de éxito, compromiso  y  apoyo leal durante su gestión.
Un abrazo fraternal. 
Luís Rodríguez Bastias

Presidente

Jacqueline Maraboli Bilbao                             Ricardo Calderón Ruiz

Secretaria                                                        Tesorero
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